

導演可使用 「AI替身」迅速將演員還原到 |劇本場景 孟冰

地知名演員岳紅、王真兒在接 受採訪時笑言:「AI時代來 了,我們演員又多了一個搶飯碗 的。」雖為戲言,卻也流露出行業 對技術變革的隱隱關切。

AI助導演靈感極速可視化

在上合組織國家電影節現場,馬 平向香港文匯報記者展示了多項前 沿視覺創意技術,它們能夠輔助導 記者親見:只需選定角色個體、確 定環境背景(如黎明黃昏、風霜雨 雪)和鏡頭構圖,腦海中閃現的拍 攝靈感便能即時生成為具象圖像;

「這搭建起了從構思到影像創意的 關鍵橋樑,大大提升了導演的溝通 與執行效率。」馬平介紹。

面對業內的質疑,馬平態度堅 定。他告訴香港文匯報記者,電影 從無聲到有聲、從黑白到彩色,每 一次進化都伴隨反對的聲音,但這 從未阻擋歷史的車輪。對於「AI將 取代創作」的爭議,他鮮明回應: 「機器是人類四肢的延伸,AI則是 思維方式的拓展。正如膠片時代向 數字時代轉變後,按下快門不再奢 侈,真正的攝影師反而更加脱穎而 出。AI 時代同樣如此——工具將解 放創作者,使其擁有更廣闊的完美 表達空間。|

一棚拍全片 虛擬拍攝前景廣

浙江橫店、象山等大型實景影視 城,一直是國內行業領頭羊。不過 隨着以AI為代表的科技浪潮迅猛來 襲,重慶在影視賽道上的一系列科 技動作,可謂彎道超車。此次2025 上合組織國家電影節選擇在重慶永 川「科技片場」二期舉行,讓這座 西部小城星光熠熠。

從陽光明媚、微風習習的白天, 到月光皎潔、煙花綻放的夜晚,需 要多長時間?在重慶永川科技片場 拍到哪裏,背景屏就會隨着鏡頭的 移動而變化,實時渲染輸出高品質 畫面。這裏擁有亞洲最大LED虛擬 拍攝系統, nDisplay、Disguise 全球 兩大影視應用最多的虛拍系統體 系,可滿足更多國際上不同技術團 隊的項目需求。

傳統影視城拍攝按需求進行置景 期特效合成的成本,可以在影棚內完 成大部分拍攝,無需頻繁轉場。「比 如導演需要開過來一輛車,馬上就能 實現。」工作人員按動手中按鈕,一 輛「車」出現在屏幕上。

影業複合型人才稀缺

運營永川科技片場的達瓦伯樂 (重 慶) 影像科技有限公司副總經理李森 告訴香港文匯報記者,虛擬拍攝技術 對電影項目拍攝是一種降本增效的技 術手段,根據不同題材內容的影視項 目可以減少30%以上的成本。目前已 有《長津湖》《熊貓計劃》《難哄》 《狂野時代》等50餘部影視作品都 在此進行虛擬拍攝,科技片場使用率 更是高達90%以上。

馬平認為,可以毫不誇張地説,中 國影視在AI技術的應用上已走在世 界前列。但他同時提醒業界仝仁,任 何科技革命初期的成果都極其容易被 超越。電影業的未來發展亟需兼具深 度技術思維與藝術思維的複合型人 才,而此類人才目前仍屬鳳毛麟角。



●馬平明確反對「AI 危 孟冰 攝



成毅與章若楠的《難 哄》也採用了虛擬拍 網上圖片



● 成龍的《熊貓計劃》 用AI技術還原憨態可掬 的熊貓。 網上圖片

造專屬國 ●《安國夫人》運用AI生成金兀朮雪山發兵場景 「中國電影120年的歷史,某種程度 投訴後才得以調整,深膚色曝光問題

上一直在『用西方的油畫筆畫國

的白人女性形象。「這意味着在膠片商 眼中,只要這張臉的色彩調準了,整部 影片的色彩就是對的。」由於無法準 確曝光深膚色人物,法國導演戈達爾 片。然而, 這套傲慢的校色標準直至 上世紀九十年代遭遇巧克力廣告商的

壟

宣

萱

的

眼

神

讓

方被正視。

變革始於技術創新。2017年,中影 團隊在全球範圍內率先將AI生成技術 應用於電影視頻素材修復。此後,AI 技術被進一步拓展至電影虛擬拍攝、特 種電影製作等領域。榮獲去年金雞獎最 佳戲曲片的《安國夫人》,便大量運用 AI 生成如金兀朮 (完顏宗弼) 雪山發 兵、黃天蕩圍困金軍等虛擬場景,顯著 降低了實景拍攝的成本。

「如果你用過英文系統的影片處理軟 出現問題。」馬平感慨,「在長期使用 別人『畫筆』的過程中,我們反覆忍受 着這些不合理。AI時代的到來,給了 我們中國影人一個歷史性機遇:與同文 同種的科技夥伴攜手, 研發出真正屬於 我們自己的電影創作工具,獲得能得心 應手的『畫筆』。」



笑面復仇引膽寒 宣萱晒暗黑系演技

香港文匯報訊(記者梁靜儀)前晚(9日)播出的《執法 者們》,絕對是視后級人馬宣萱的演技晒冷之作!由八年前 遭龔友城(潘志文飾)陷害入獄,再加上母親間接因自己坐 牢冤枉病死開始,宣萱飾演的李雅文即默默部署復仇大計。

昨晚(10日)一集還有好戲在後頭!為了讓龔友城不 得好死,雅文與嘉欣趁其留院時潛入病房對其打毒針; 「行刑」之前,雅文向龔友城慢條斯理、一字一句道出對 他的怨恨,整場戲碼中,宣萱雖然大部分時間保持微笑、 語氣還帶點溫柔,但反而更讓人不寒而慄,皆因宣萱雖然 掛着笑容,抛出的句句都是狠話之餘,眼神亦相當兇狠, 心寒感 Level Up。

最後,宣萱利落地拿起針筒,先是臉帶詭魅微笑狠狠説 出:「如果你坐監,即係唔使死,我唔會咁益你。唔好意 思,要你提前找埋條尾數。」之後即目露兇光地望着手中 的針筒,相當帶感,難怪獲封暗黑系女主。

宣萱除了拿着針筒對着潘志文説「我是要你的命」這張 截圖令人熱血沸騰;在潘志文求饒期間,宣萱囂張、藐視



一切再轉為極度兇狠的神情,更是演出了相當豐富的層 次,有網媒更發揮創意,將宣萱的狠樣+狠話配上帶有動 感的音樂剪輯成視頻,令這場復仇戲變得更爽更洗腦,更 有網民直封宣萱「晉江式演技」。

(PS: 晉江式演技指的是,演員能精準地掌握角色細 節,透過台詞、表情、語氣,讓角色彷彿從小説中走出 來。晉江式演技通常拿來形容反派人物,惡毒卻有着獨特 魅力。)



主辦方供圖

(記者 子棠)王菲愛 女竇靖童(童童)的首個 個人巡迴演唱會《狀況外》定 於10月在港舉行壓軸場。童童首 次來港開唱,樂迷反應熱烈,7 月10日至13日開通網上優先訂 票,昨日上午10時開賣不足一分 鐘便售罄。

對於優先票被「秒殺」,有未 搶到票的網友,甚至將網上排隊 輪候截圖發上網,童童多謝大家 支持,希望開 Show 日快點到, 與樂迷見面。《狀況外》世界巡 演公開售票將於7月31日啟動, 10月4日在旺角麥花臣場館迎來 最終章。

童童入行8年,在巡唱中她展 示自己在音樂路上的成長與突 破;並於演出的5個章節中,大 玩實驗性音樂風格,呈現電子、 輕爵士、迷幻搖滾、民謠等多元 音樂風格。

■ ⑤歡迎反饋。娛樂組電郵:entertainment@tkww.com.hk